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Erzsébet királyné emlékein
Szeptember 10.

Ma van egy éve annak, hogy a mi felejthetlen, felséges nagy asszonyunk, j 
a magyar nép szerető édesanyja, a ki fenségesen, csodálatraméltóan, élő bálvá­
nyunkként állott előttünk ; Erzsébet, a ki mintaképe, ideálja volt az igaz nőnek, 
a jóságos, angyali szitu nemeslelkü királyné, a magyarok imádott nagyasszonya meghalt

Törékeny leikéből a mennyországba küldte lelkét a pokol szolgájának gyil­
kos fegyvere . . . Eles tőr oltotta ki nekünk drága életét. Az a tőr imádott nagy­
asszonyunknak csak rövid időre okozott fájdalmat, de hűséges magyar népének 
szivében hosszú időkre ott hagyta a fájdalom gyötrő kínjait.

Szivünk remegésével száll vissza emlékezetünk abba az időbe, amikor bol­
dogságának teljességében mint gyermekeit imádó anya élt közöttünk. Nálunk, a 
mi körünkben volt boldog s talán annak tulajdoníthatjuk, hogy jóságának aranyos 
verőfényével felénk fordult s bennünket magyarokat szeretett a legjobban. („) 
maga mondta, hogy az emberi érzelmek közt legszebb a hála és soha sem sza­
bad arról megfeledkezni, aki velünk valaha jót tett.

A boldogság napjai mihamar elmúltak. A sors kiszámithatlan végzetsze- 
rüsége ridegen, váratlanul, lelket fagyasztóan törte le boldogságának rózsafájáról 
a bimbókat s nem hagyott rajta egyebet, mint a töviseket

S ő, imádott nagyasszonyunk e tövisekből koszorút kötött homlokára és 
viselte oly önmegtagadással, amint azt csak az Istenben hivő igaz szív teheti.

És most, egy év után is megújult fájdalommal a mérhetlen veszteség fé­
léit, könnyezve gondolunk vissza reá, hiszen benne elvesztettük őrangyalunkat, 
szeretett királyunk vigaszát.

Ma a gyászos évforduló, a megemlékezés napján, a magyar királyival 
gyászolunk, hogy (dköltözött körünkből az a jóságos asszony a mi felejthetlen ki­
rálynénk. Nincs aki felszántsa az évforduló napján is a nemzet könnyeit, ki ad­
hat kárpótlást azért a nagy, azért az igaz, azért az örökre elvesztett szívért.

Hová lett a mi beteg, szomorú nagyasszonyunk, akit szeretettel, aggodalom­
mal kisértünk mindenüvé és némán, remegve gondoltunk reá : nem fakaszt-e 
könyüt szemében a múlt fájó emléke ? Óh ! titokban, hogy vigyáztuk, hogy fél­
tettük, mig ma már csak a fájdalmas veszteség emléke, a magyar nép áldása 
szállhat abba a sötét sírboltba, ahol a mi legjobb nagyasszonyunk oszlásnak indult 
szive, az ő megszentelt hamvai pihennek.

Érezzük milyen árvák vagyunk, hiszen azt vesztettük el benne, a ki 
bennünket, szeretett. Egy asszony szeretett bennünket egész leikével, az ország 
legjobb, legnemesebb s* talán legtöbbet szenvedett asszonya. Egy asszony hagyott 
el bennünket ami felejthetlen felséges nagyaszonyunk.

A magyar nép szive a fájdalomtól nem heggedt be. A tőrdöfés nyitott 
sebe vérzik az őt szerető népben. Ez a nemzet visszhivja, visszasírja a menny bő’ 
is az ő áldott jó lelkét . . .
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Dreyfus! eilet,
— Éjjeli táviratok. —

A világ várta érthető érdeklő­
déssel és nem kisebb jízgalmak 
közt, hogy mi hirt hoz a “táviró a 
sorsában szerencsétlen Dreyfus ka­
pitány ügyében. Eredetileg úgy volt, 
hogy hétfőn lesz az Ítélet, de teg­
nap már sürgönyök jelentették, 
hogy Demange után Labovi csak 
röviden beszél és a haditörvényszék 
még délután kihirdeti az ítéletet.

izek a tá/irati hirek megerő 
sitést nyerlek, me. t a haditörvény 
szék tényleg kihirdette az Ítéletet. —
E szerint Dreyfust öt szóval kettő ellen 
tiz évi fegyházra Ítélte.

Ez az ítélet óriási konsterná- 
ciót keltett, mert az államügyész 
beszéde után a világlapok vélemé­
nye és híradása után, amelyek uni 
sonó azt Írták, hogy Dreyfust fel­
mentik, mindenki a felmentő ítélet­
ben bízott.

Bízott különösen azért, mert 
Németország utolsó perczben aren 
nesi bíróság makacs ellenzése da­
czára vallott még pedig sokkal hi­
telesebb formában, mintha Schwar 
koppén eskü alatt vallott volna. A 
hivatalos lapból egyenesen a né­
met császár beszélt, aki minden 
kétséget kizárólag oda nyilatkozott 
hogy Dreyfus sem közvetve, sem 
közvetlenül nem követett el árulást 
és soha a birodalom semmiféle kö 
zegével nem állott összekötte, 
tésben.

Mivel azonban a rennesi had­
bíróság ennek daczára is elitélte 
Dreyfust, éjjel érkezett távirat sze 
rint, intézkedés történt, hogy meg­
indítsák, a semmisitési eljárást és 
erősen hiszik, hogy a semmitőszék 
most már nem íog újabb revíziót 
elrendelni, hanem az ítéletet egy 
szerűen megfogja semmisíteni és 
Dreyfm>nak visszaadja a szabad 
ságát.

I' ranczia lapok mar rendkívüli 
kiadásaikban pertraktáljak az iíéle 
tét. és azt mondják, hogy a ren­
nesi bíróság többre becsülte a ren 
tens tábornokok szavát, mint a 
köztársaság becsületét. Es ez nem 
egyéb mint jelszó a forra­
dalom kezdetére, amely hivatva 
lesz eldönteni a franczia kor 
kormány formát és azt, hogy a fran­
cia katonaságé, vagy a polgárságé 
jegyeu-é a supremácia az államban.

A tegnapi tárgyalásról, az ité 
létről s a továbbiakról éjjel az alábbi 
táviratokat kaptuk :

Rennes, szeptember 9.
Demange folytatva beszédét, ki­

fejti, hogy a mit Carriere kormány- 
biztos mondott, nem más, min puszta 
föltevés. A kormánybiztosnak bizonyí­
tékokkal kell jönnie, nemcsak talál 
gatásokkal és pedig olyan bizonyíté­
kokkal, a melyek alkalmasak arra 
hogy a bírák lelkiismeretét az elité ’ 
lésre bírják.

Páris, szeptember 9.
Demange védőbeszédót méltatva 

elismerik a revizióellenes újságok a 
védő kiváló szónoki tehetségét,“ mér­
sékel tsógét és Ítélőképességét. Azt 
mondják azonban, hogy nem hozott 
tői uj tényeket és ennélfogva nem 
tudja megváltoztatni a tárgyalás kel­
tette benyomást. A reviziópárti újságok 
konstatálják, hogy Demange kimutatta 
a titkos iratcsomó üres voltát és meg 
döntötte a beismerés meséjét és Bea- 
upaire tanúnak jelentését. A lapok 
nagyobb részű azt hiszi, hogy a hadi­
törvényszék ma hozza meg ítéletét. 
Labori a „Figaró“ tudósítójának azt 
mondta, hogy meglátogatta Dreyfust 
és úgy találta, hogy Rennesben szál­
longó híresztelések nagyon felizgatták. 
Dreyfus azt mondta Laborinak, hogy 
ha egyedül állana a világon, leginkább 
halott szeretne lenni.

Rennes, szeptember 8
A tárgyalást okvetlen még ma 

befejezik. Jelen távirat, feladásakor De­
mange még beszél. Utána röviden 
rr3,0!'1 fog beszélni, úgy hogy az Íté­
let körülbelül délután 3 órára, esetleg 
csak az esti órákra várható.

Demange beszéde folytatásában 
azon kezdi, hogy Carrier nagyon 
könnyűvé tette magának a dolgot. A 
Canon Court 120 ról csak azt, mondta, 
hogy ő nem tüzértiszt és nem őrt 
hozzá, ezt nyűgöd Un a bírákra bízza, 
a kik tüzértisztek.

Epen olyan könnyen bánt a bor- 
deróval, azt mondta, hogy nem irás- 
szakértő és igy megbízik Bortillonban. 
Azt következteti, hogy miből, azt bajos 
megáll api tani, hogy okvetlen a vezér­
karból került a borderó és pedig as 
piránstól és ez szerinte nem lehet más 
mint Drayfus. Ez is csak odavetett 
puszta el tevés.
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Rennes, szeptember 9.

Rennes, szeptember 9.
1 , -A berlini „Reichsanzeiger“ köz
leménycről itt már tegnap délután 

■hidtak. A hatás óriási és azt hiszik, 
hogy nagy lesz a befolyása az Ítéletre. 
Lábon az ő rövid beszédében reflek 
tálm fog, illetőleg a bíróság íudomá 
Sára lógja hozni a „Reichsanzeiger“ 
.iozleményét. Itt egyébbről nem is be­
szélnek.

Demange még mindig beszél, 
folytatja a borderó megbeszélő-ét. En- 
2®k saerzöje azzal, hogy hydraulikus 
fékről beszél, hajmeresztő tévedést 
követett el és nyilvánvalóan beigazolta 
hogy tüzérségi dolgokról fogalma sin­
csen. Már ebből eléggé világos, hogy 
Dreyfus nem lehet a borderó szer­
zője.

Uraim 1 Az árnyékban magában 
nem lehet az igazságot konstruálni, 
ehhez teljes fény kell.

Demange azutan Dreyfus bour- 
gesi tartózkodását beszéli meg és ki­
fejti, bogy az a tiszt, a ki ott megfor­
dult és idegen tisztekkel beszélt, csak 
Greiner lehetett, a kit árulásért már 
elitéltek.

Demange védbeszéde.
Demange könnybe lábbadt sze­

mekkel a birákhoz fordulva a követ­
kezőleg végezte védbeszódót:

— Ha elmondtam utolsó szavai­
mat, Önök visszavonulnak és megkér­
dik önön maguktól, hogy vájjon bü- 
nös-é Dreyfus és hogy miért bűnös ? 
Önök azt fogják mondani bizonyára, 
hogy nem bűnös, hiszen ismerik elégé 
a vád alapját képező okmányokat s 
láthatják, hogy az írás nem a Drey- 
fusé. Önök azonnal Esterházyra fog­
nak gondolni és akkor nem támad-6 
egy pillanatra kétely a szivükben? 
Ha igen, ugy-e akkor e kétely már 
maga a felmentés. Gondoljanak az ör­
dög-szigeten eltöltött öt évre, az er­
kölcsi kínzásokra és a borzasztó szen­
vedésekre, miket Dreyfus kapitány ki 
állott s kérdezzék meg önmaguktól, 
hogy ezen büszke és erős lélek egy 
áruló lehet-e ? Az önök ítélete nem 
lehet marasztaló, mert hiszen önök, 
most mindent világosan láthatnak’, 
nem úgy mint az 1894-iki törvényszék 
s ez az útmutató, melyet az Isten 
önöknek adományozott. Kérve-kérem 
az Istent, hogy világosítsa meg az 
Önök lelkiismeretét s adja meg ha­
zánknak azt az egyetértést melyre oly 
nagy szükségé van. (Nagy mozgás a 
hallgatóság között)

Ezután Demange a közönség felé
fordulva igy folytatta nagyhatású be­
szédét :

— Nektek pedig, kik francziák, 
a franczia nemzet gyermekei vagytok, 
akár velem, akár ellenem ereztek, csak 
azt mondhatom : Francziák vagyunk 
mindannyian, legyünk tehát ne csak 
szó\al, hanem tettekkel is azok. Le­
gyünk eg gyek a hazaszeretetben, az 
igazságszere leiben és a hadsereg iránti 
szere tét ben. (Hosszantartó lelkes éljen 
zés és tapsvihar.)
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A védbeszéd hatása.
Rennes, szept. 9.

Labori védő elállóit a szólás jo­
gától. Demange is utolsó szavait belső 
izgalomtól reszketve mondta el, szinte 
fuldokolva ült a helyére.

Amint védőbeszéde elhangzott, a 
teremben levő hallgatóság viharos 
tapsban tört ki.

Maga az elnök annyira mégha' 
tett volt, hogy a viharos tetszés nyil­
vánításra egyetlen intő szót sem 
szólott.

A teremben lévő csendőrök fel - 
ugráltak helyeikről, hogy esetleg a tér 
met kiürítsék. Az elnök rájuk nézett, 
mintegy figyelmeztetve, hogy csak ma 
radjanak nyugodtan. A hallgatóság 
felé psdig csak a kezével intett szinte 
atyailag, hogy hagyják abba a tűn 
tetést.

Azután az elnök felemelkedett és 
balk hangon jelenfette ki:

— A tárgyalást felfüggesztem, a 
bíróság visszavonul!

A hallgatóság köréből erre szá­
mosán Dreyfus felé fordultak s egy­
másután mondták az egészen elhalvá 
nyúlt és mélyen megilletődött kapi­
tánynak :

— Bátorság Dreyfus ! Bátorság t

Az itélét.
Rennes, szeptember 9.

A hadbíróság ítéletét szinte 
remegve várták. Hír szerint Labori 
védő azért állott el a védbeszéd 
megtartásától, mert már sejtette, 
hogy az Ítélet lesújtó lesz s a tel­
jes felmentést, amelyért ő olyan 
kitartással, olyan lelkesedéssel küz­
dött, úgy sem érhetné el.

A hadbíróság délután hirdette 
ki az ítéletet. Jouasut elnök hangja 
reszketett mikor kijelentette, hogy 
A hadbíróság Dreyfus Alfrédot bűnösnek 
találta és tiz évi fegyházbüntetésre ítéli.

A hadbíróság tagjai közül kettő 
szavazott Dreyfus felmentése és öt 
pedig elítélése mellett.

Az ítéletet Dreyfus nyugalom­
mal fogadta, de annál nagyobb iz* 
galmat keltett a hallgatóság köré­
ben. A hir villámgyorsan futotta be 
az egész várost ; a táviró hivatalo 
kát megrohanták. Nyomban azon­
ban komoly formában hire futott 
annak is, hogy a védők az Ítélet 
ellen semmiségi panaszszal élnek, 
amelyhez 34 semmiségi okot hoz

nak fel. Ez esetben remélik, hogy 
a semmitőszék teljesen felmenti 
Dreyfust.

Az ítélet híre Párisban.

Paris, szept. 9.
Az Ítélet kihirdetése után egy 

órával már a párisi lapok rendkí­
vüli kiadásban jelentek meg. Az iz 
gatottság meglátszik a világváros 
népén. Széles körű intézkedéssel 
igyekeznek még a csoportosulást is 
megakadályozni- Tüntetéstől tar­
tanak.

Dreyfus szabad lessz!

Rennes, szept. 9.
A legkomolyabb formában s illeté­

kes körökből terjedt az esti órákban hire, 
hogy azt az öt évet, amelyet Dreyfus 
kapitány az ördögszigeten eltöltött, a ki­
szabott tíz évi fegyházbüntetésbe duplán 
betudják,

Ez esetben Dreyfus csupán egy hó­
napig marad még fogságban s már a jövő 
hónapban szabadon eresztik.

POLITIKAI HÍREK.
A közigazgatás reformja. Jóllehet 

ez idő szerint semmi kilátás sincs 
arra, hogy a közigazgatás reformjára 
vonatkozó javaslatok még a mostani 
törvényhozási cziklue alatt tárgyalha­
tok legyenek, a belügyminisztériumban 
mégis nagy erélylyel folytatják az 
erre vonatkozó előkészületeket. Széli 
Kálmán miniszterelnök nagy súlyt he­
lyez arra, hogy a közigazgatás terén 
különösen kirívó visszásságokat mi 
előbb megszüntesse ős főleg az egyes 
fokokon a felelősség mérvének meg­
állapítását, valamint a czéljainak sem 
miképpen sem megfelelő a fegyelmi 
eljárásnak szabályozását kívánja ke­
resztülvinni.

Az osztrák válság. Mint Bécsből 
írják tegnap délelőtt Thun gróf Kaizl 
dr. pénzügyminiszterrel, Dipauli báró 
kereskedelmi miniszterrel és Jendrze- 
jovicz galicziai miniszterrel tanácskozott. 
Később minisztertanács volt az összes 
miniszterek részvételével, kivéve Wel- 
sersheimb gróf honvédelmi minisztert. 
A Reichsrath egybehivásának idejéről 
még semmit sem tudnak.

VIDÉK
Az őrült katona. A Miskolcz és 

Kassa között tartott hadgyakorlatok 
alkalmával egy megtóbolyodott káplár 
mint levelezőnk Írja, rémes tettet kö­
vetett el. Örülési rohamában szuronyá­
val rátámadt több katonára, a kik egy 
sátorban aludtak. Az őrjöngő káplár 

légy katonát agyonszurt, ötöt pedig I halálosan megsebesített.

A nyíregyházai színház lángokban. 
Nyíregyházáról sürgönyőzi tudósítónk, 
hogy az ottani szép uj színházba teg­
nap szombaton délelőtt beleütött a vil­
lám, s annak belső berendezését csaknem 
teljesen tönkretette. Tegnap délelőtt 
ugyanis óriási vihar vonult el a város 
felett erős villámlással és menydörgés­
sel. Úgy 11 óratájban egyszerre va­
kító tüzsugár csapott le a színházba, 
honnan csakhamar sürü füstgarmoly 
tódult ki. Á tűzoltóság azonnal kivo­
nult a vész színhelyére, hol konstatál­
ták, hegy a villám a színház hátsó 
részébe csapott le, s a színpadot fel­
gyújtotta. jriási erőfeszítéssel sikerült 
csak a veszedelmes elmet megfékezni, 
mely úgy is nagy károkat okozott, a 
mennyiben a színpad valamint az ott 
felhalmozott díszletek teljesen megégtek. A 
kár összegét meg nem tudták ponto­
san megállapítani.

Tiz éves gyilkos. Bihar Égegyhá­
záról Írják, hogy ott egy tízesztendős 
fiú hasonló kom pajtását összeszólal- 
kozásból verekedés közben leszúrta. A 
zsenge korú gyilkost Timon Gusztáv­
nak hívják, pajtását, aki a szúrás 
okozta sebbe belehalt Imre Bálintnak. 
A bihardiószegi csendőrség a fiatal 
gyilkost letartóztatta.

Hamis pénz és szerelem.
— Fővárosi tudósítónktól. —
Nikodém fiatal lakatos legény 

beleszeretett Horváth Anna szobale­
ányba s a csinos leányzót eljegyezte. 
De gyakran volt köztü harag, a mint 
rendszerint a legény okozott a félté­
kenységével. Ä húsvéti ünnepeket Ni­
kodém a vidéken töltötte s mikor egy 
estén megjött, egyenesen a menny­
asszonyához sietett. A leány már alu- 
dott, mikor vőlegénye kopogtatott az 
ajtón s többszöri rimánkodás után sem 
bocsátotta őt be magához. Erre a fél­
tékeny ifjú elkeseredett s revolvert 
rántott elő:

— No akkor itt a jegygyűrűd ! 
kiáltotta be s ebben a perezben bele 
lőtt az ajtóba. •

A golyó még a vastag faajtóban 
is kevés kárt tett, de azért Nikodém 
Bélát letartóztattak. EJs mikor a rend­
őrség házkutatást tartott nála, kisült, 
hogy a féltékeny lakatoslegóny egyút­
tal — pénzhamisító is. Vele együtt hu­
rokra került egy pajtása, Benke János 
lakatoslegény is, meg aztán egy uotá 
rius fegyházi alak, Csizmánszky Lajos 
többször büntetett gonosztevő, aki noha 
mindössze csak bárminőt éves, máris 
tizenhat esztendőt töltött börtönben. A 
hármas kompánia egyetértve űzte a 
pénzhamisítást, meglehetősen hitvány 
forintosokat és koronákat fabrikálva.

4
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A törvényszék ma tárgyalta Ni 
kodém Béla és czimborái bünpörét. A 
biióság legelőbb a pénzhamisítással 
foglalkozott. Benke és Nikodém egy 
másra igyekeztek kenni mindent, de 
abban egyetérttek, hogy tulajdonkép 
mindkettőjüknek Csizmánszky volt a 
tanítójuk. Aztán beszólitotta az elnök 
az agyafúrt gonosztevőt.

— De most az egyszer igazat 
mondjon ám Csizmánszky 1 — üdvö­
zölte Lenk elnök a régi ismerőst.

— Ep most az egyszer nem te 
hetem. (Derültség.)

— Aztán miért ?
Csak nem hiszi a nagyságos 

ur, hogy én, ha pénzt akarok csinálni, 
ilyen gyerekekkel kezdek ki ?

Maga ne kérdezzen, hanem
feleljen 1

— Hát ez a Benke csak boszu- 
ból vall ellenem, mert egyszer felpo­
foztam.

— Az sem igaz, hogy ezt az 
ezüst bronz folyadékot maga adta 
neki ?

— Ezt nem tagadom,
— No s miért adta neki ?
— Azt mondta, hogy csinál egy 

fonográfot. (Derültség.)
A törvényszék ezután a *szerelmi 

ügyet vette elő s kihallgatta a csinos 
leányt, Horváth Annát, a ki elmondta, 
hogy Nikodém többször fenyegette le­
tevéssel. A legény mindig a nyomában 
volt s üldözte féltékenységével. A lö­
véstől csak megijedt, mert a golyó az 
ajtófóliába fúródott s nem jutott be a 
szobába, ahová ő bezárkózott.

Nem is akartam, csak meg­
ijeszteni! szól közbe Nikodém, hang­
súlyozva, hogy szándékosa i a ma­
gasba lőtt.

Varga Juli cselédleány, a ki ak­
kor együtt szolgált Horváth Annával, 
a kérdéses alkalommal csititgatta a 
szerelmes legényt, de ez elkeseredetten 
mondta :

~ itt a fotográfiája annak a 
csalfa leánynak — aztán rálőtt az 
ajtóra.

1 , gondja meg neki, búcsúzzék
el mindenkitől, mert ha ina nem is 
sikerült holnap mohai !

Ezzel búcsúzott Nikodém s aztán 
nem is látták csak a rendőrségnél, mi 
kor letartóztatták. A bizonyítás végé­
vel Mészáros király ügyész előterjesz­
tette az indítványt s a törvényszék a 
pénzhamisításért Nikodémet harmad 
félévi fegyházzal, Benke Jánost két 
évi börtönnel sújtotta, Csizmánkyt pe 
dig lopás ozimén szintén két évi bör­
tönre ítélte. Az utóbbit nem találták 
a pénzhamisításban bűnösnek ugyszin-
lövöldözésért.6* 86m Mnte,t<!k meS a
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társulat kebelében. Az öreg, aki annyi 
dicsőséget aratott a világot jelentő 
deszkákon, úgy látszik visszavonult; a 
zajos, zavart és idegizgató életet fel 
váltotta a csendes, nyugalmas, bé- 
kességes élettel. Egy búcsúszó nélkül 
vált meg attól a közönségtől, a mely 
egykoron becézte s csak a színházi 
jelentés kibocsátása óta tudjuk, hogy 
nincs a testület tagjai között. A név­
sorból hiányzik az ö neve. Püspöky 
Imrétől, hogy őszinték legyünk, mást 
vártunk. Egy búcsúszót az ő dicsősé­
gének világából, a színpadról, amelyért 
az érdemekért hálás debreczeni közön­
ség bizonyára megérdemelt es zajos 
ovácziőval édesítette volna meg a 
nyugalmát.

Bérlők figyelmébe. A színházi bér­
ük, — mint már jelentettük —- kedden 
reggeltől kezdve foglalhatják le a 
sziniévadra előjogokkal biztosított he­
lyeiket, Mindazok a bérlők, akik 24 éig 
meg nem váltják jegyeiket, elesnek 
eddigi joguktól és helyeiket az uj je­
lentkezők rendelkezésére bocsátják.

ÚJDONSÁGOK.
* Istentiszteletek. Ma vasárnap 

a következő sorrendben tartatnak is­
tentiszteletek ; nagytemplomban Dicsőfi 
József lelkész, kis templomban Csu- 
toros Albert s. lelkész, a Kossuth- 
utczai templomban K. Tóth Kálmán 
lelkész. A róm. katb. templomban 
7 órakor Várady Károly, 8 órakor Vass 
Karoly misézik, 9 órakor Molnár Dezső 
misét tart. 11 órakor Szőke János 
nagy misét mond, fél 12 órakor Varjú 
Lajos misézik. Délután 3 órakor litá­
niát tart Kovács József, 4 óra­
kor Rózsafüzér ájtatosságot tart Szőke 
János. 5 órakor Jézus szive ájtatossá 
got tat t Kovács József. — Az á^ost 
hitv. ev. templomban délelőtt 10 óra 
kor Materny Lajos főesperes tart is­
tentiszteletet.

délfll*MR?k|VÍem- a. királynéért. Holnap
délelőtt kiloncorakor nagy, zenés rek­
viem lesz a róm. kath. templomban 
Erzsébet királyasszonyunk halálának 
évfordulója alkalmából. A rekviemet 
Dr. Wolafka Nándor vál. püspök plé­
bános tartja s a gyászistentiszteleten 
részt vesznek az összes debreczeni hi- 
Ä vezérférfiai. Gyülekezés dél­
előtt fél kilenckor .lesz a városháza 
nagytanácstermében, a menet onnan 
indul a templomba, amelyet ez alka­
lomból gyászpompába öltöztetnek. A 
gyászraisén az egyházi énekkar Rőder 
rekviemét adja elő s Agnuskor Borosa 
Lajos enekel szólót.

színház.
Püspöki Imre távozása. A debre- 

czen, színtársulatnak egyik veterán tagja : Puspöry Imre iag£

* Dreyfus elítélésének hire Debre- 
czenben. Debreezenben tegnap délután 
nagy izgalommal várták a Rennesből 
érkező távirati híreket. Lapunk szer­
kesztősége valóságos népvándorlás he­
lye veit. Tömegével özönlöttek az ér­
deklődők, hogy az Ítélet, kihirdetéséről 
felvilágosítást nyerjenek. Este felé hire 
terjedt a városban, hogy Dreyfus ka­
pitányt felmentették, Ez még nagyobb 
mérvben növelte az érdeklődést és a 
telefon szünetlenül csengetett. Este hét 
órakor kaptuk az első szűkszavú távi­
rati hirt, a mely szóról szóra a követ­
kező volt: „Drei/fust a hadbíróság öt 
szóval kettő ellenében tíz évi f'egyházra 
ítélte“. Tekintettel a négy érdeklődésre, 
első távirati fairünk nyomán még este 
nyolez óra után rendkívüli kiadást ad­
tunk ki.

Egy asszony, a ki hatvannégy 
va tot hamisított. A váltóhamisításban 
talán Suba Jánosné, egy díbnozeni 
asszony érte el a legnagyobb rekordot.
J,jZ az as8z°ny nem kevesebb, mint hatvan 
négy váltót hamisított. Bűneiért már vizs- 
gálati fogságban ül és a debreczeni 
kir törvényszék szeptember húszon- 
ötödikén Ítélkezik felette.

* Természettudományi bölcselet
Ezen a czimen egy kis könyv jelenei 
meg, melyet dr. Rózsa Mór, debre­
czeni orvos irt. Az ujabbi időben nagy 
mérvben lábrakapott spiritizmus ellen? 
ben, könnyed, érthető modorban fejte 
geti a test és lélek összefüggését Dar 
wm nagyhírű angol tudós elméletet S 
tegeti párbeszédekben s azokat a ve­
zér elveket adja elő, melyek alapját 
képezik a mai bölcsészeti tudomány­
ára^t í'áSU kÍS köny^cske 
t "i° , kaphato minden l önyv-
gÄe ■ Ján'jUk 3 5-

tányságnál liméntTjEgy ^háaf ° bei»!» ,T
JU“’- wi te ? Ä“
» k.pi.í„™ vM.U,í - kérd,»

.e,ke,„:=ík”r„,1;ir.°™-ens.jl,,er,n' ^

ág"o‘mu"í!' ha"e™ a 8”d«J=t '«kartVéa

* Váltohamisitó asszonyok. Kecs­
kés Sándornó, aki a debreczeni piacon 
évek hosszú során át bornyuhusárulo 
von a debreczeni takarékpénztárhoz 
egy lictvon forintról szóló váltót adott 
be amelyen Szentpéteri Ferencz és a 
felesége kibocsátó és forgatóként sze­
repeltek. A válíólejáratkor azonban ki 
suit, nogy az aláírások hamisak és 
iogy a hamisítást Kecskés S-indorné 
egy Suba Jánosné nevű asszonynyal 
együtt végezte. - Suba já'JQé 
azóta más bűnügyből kifolyólag vizs- 
gálat, fogságba került, de veleegyütt 
vád alá helyezték Kecskés Sándornét 
is. A törvényszék kilenczhónapi bör- 
tonre ítélte őket. Nem nyugodtak bele 
megfellebbezték az ítéletet és már az 
is boldog örömmel töltötte el őket 
hogy a királyi Ítélőtábla hét hónapi
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börtönre szállította le a büntetésüket. 
Kecskésné ebbe se nyugodott bele, ha 
nem ezt az ítéletet is megfellebbezte. 
Reményében, hogy a Curia is enyhí­
teni fogja Ítéletét tegnapelőtt, mikor 
az Ítéletet hi hirdették előtte, mélyen 
csalódott, mert a Curia megváltoztatta 
mindkét bíróság ítéletét és a két vál- 
tóbamisitó asszony büntetését egy évi 
börtönre emelte fel. Kecskés Sándornét 
nyomban az Ítélet kihirdetése után le­
tartóztatták és büntetésének kitölté­
sére a debreczeni kir. törvényszék fog 
házába kisérték. Kecskés Sándorné 
a váltóhamisításért elitéit asszony, öt 
gyermeknek az anyja.

* Kerékpárosok kirándulása. A pol
eári kerékpáros egyesület ma, vasárnap 
délután kirándulást rendez Hadházra. 
Gyülekezés az egyesületi helyiségben. 
Indulás délután kőt órakor. Távolság 
oda és vissza 36 kilométer.

* Pénzadományok. A magyar protestáns 
irodalmi társaságnak f. évi szeptember hő 
20-án tartandó nagy gyűlésére megjelenők el 
szállásolási költségei fedezésére a következő 
pénzadományok folytak be eddig nálám u m. 
o-rof Déo-enfeld József főispán úrtól 20, Kiss 
Albert képviselő úrtól 10, az „István" gőzma 
lom társulattól 10, Balázs Ödön gyógyszerész 
úrtól 4, Győry Kálmán, P. S., K, Tóth Sándor 
Jóna Gyula, Berénvi Gábor, Simonffy István, 
Forgács Károly, és Tikos István uraktól 2—2 
korona mely szives adományokért ezennel 
köszönetét, nyilvánítok Oláh Károly tanácsnok 
az elszállásoló bizottság elnöke.

* Nagy ét tekezlet a városházán. A
debreczeni kertészeti és gyümölcsószeti 
kiállítás érdekében ma, vasárnap dél­
előtt 11 órakor uagy értekezlet lesz a 
városháza nagytanácstermében. Az ér­
tekezletet Komlóssy Arthur helyettes 
polgármester hívta össze.

* A debreczeni angol clubb meg
nyitása. A város Simonfi utcai uj bér 
palotájában tegnap este avatták fel az 
„Angol Clubb11 díszesen berendezett 
helyiségeit a Clubb tagok toljes számú 
jelenlétében. A folavatási ünnepé y 
pontban nyolc órakor vette kezdetét, 
mikor a clubb tagjai már összegyűlő 
keztek az elegáns berendezésű, fé­
nyesen kivilágított helyiségekben. Leg­
előbben Csiky Lajos theologiai tanár 
mondott gyönyörű imát angol nyel­
ven, melyben Isten áldását kérte a kői 
tagjaira és azok munkálkodására. Majd 
Széli Farkas kir. táblai tanácselnök, 
az „Angol Clubb“ elnöke tartott emel­
kedett szellemű megnyitó be zédec, 
megköszönve a tagoknak a clubb meg­
alakítása körül kifejtett buzgóságukat. 
Lelkes éljenzés kővette az elnök ha­
talmas, lendületes beszédét, a mely 
után Sebesy Basset Vil­
mos a Clubb nyelvtanára ős 
igazgatója mondott köszönetét a tagok 
nevében Széli Farkas elnöknek és 
Csiky Lajos hittanárnak agilis mun­
kálkodásukért, melynek leginkább kö 
szönhetni a Clubb megalakulását 

‘Komlóssy hxiklós titkár Petőfi „Talpra

magyar“-ját szavalta el angol nyelven 
nagy tetszés mellett. Végül Glück 
József mondott még rövid záróbeszédet 
mely után a Clubb tagok tüzetesen 
megszemlélték a helyiségeket gratu­
lálva Sebesy Bassett VilmosnaK, kik 
az ízléses elegáns berendezésért, mely 
rendkívül kellemesen lepte meg a 
Clubb tagjait, méltón illet meg az el­
ismerés és dicséret.

* Halálozás. Idősebb Haranghy 
György f.-hó 8 án szivszélhüdésben 
elhunyt. Temetése ma délután lesz az 
ev. ref. egyház szertartása szerint a 
Hajó-utczai halottas háztól.

* Szállások ajánlása. A magyar 5 protes­
táns irodalmi társaság tagjai közül vendégek 
elfogadását a kővetkező urak voltak szívesek 
ez ideig bejelenteni és pedig : Márk Endre ur 
3, Dr. Nagy Zsigmond, Sziegmeth Károly, dr. 
Karsa István, Balogh Ferencz és Szedlák Jó 
zsef urak 2—2. Dr. Szotyori Nagy Kálmán, 
dr. Ozori István, dr. Csiky Lajos, Roncsik 
Lajos, Oláh Károly, Domokos Jenő. Torday 
Gábor, Soltész Farkas, K. Kiss József, Kom­
lóssy Arthur, Komlóssy Miklós és Materny 
Lajos urak 1—1 vendéget latnakéi. A hasonló 
szives jelentkezések f. évi szept. 14őn déli 13 
óráig kéretnek. Oláh Károly tanácsnok, az el 
szállásoló bizottság elnöke.

* Milyen időköz legyen az eljegyzés 
és e?küvö között. Nem érdektelen, hogy 
ezt, a hölgyvilágra mindig aktuális 
kérdést hogyau tárgyalják Anglia és 
Franeziaország hölgyei. Az angol höl-

I gyek mindnyájan várakozó álláspontra 
helyezkednek, a mely nézetüket egy 
szellemes angol úrnő igy fejti ki : — 
Mily nagy esztelensóg lenne az, egy 
fiatal lányt, a ki talán éppen a neve­
lőintézetből jön haza, eljegyezni — és 
rögtön férjhez is adni. Égy ilyen há­
zasság boldog nem lehet. Az eljegyzés 
és a lakodalom között hosszabb idő­
nek kell eltelni és pedig több okból. 
Először hogy megismerjék egymás 
egyéniségét, jellemét, gondolkozását, 
másodszor pedig az anyagiakat is jól 
ki kell mindkét íészről tapasztalni. A 
Grand Nation egyik leánya pedig igy 
okoskodik; Mit? Evekig várjunk az 
eljegyzés után ? Ho ry a vőlegény ránk 
unjon ? Semmiesetre ! A házasságnak 
minélelőbb meg kell történnie az el­
jegyzés után ! — E kétféle értelmezés­
ből könnyen láthatjuk az okokat, hogy 
miért tartanak Angliában a házassá­
gok örökéleten át. és miért oly rövid 
ideig Francziaországban,

* Tanító és tanítónő képezdészek 
részére a legjobb iskolai hegedűk vo. 
nó^al úgy mint előző években 4 frt- 
50 kr. kapható Schmidt S. József fő- 
herczeg ő cs. és kir. fensége udvari 
szállítójánál Debreczen.

* Halmágyi Sámuel áruházában 
leányintézeti kabátok dús választékban 
vannak raktáron.

TÁVIRATOK.
Vilmos császár Karlsruhéban.
Karlsruhe, szeptember 8. (A Deb 

reczeni Újság eredeti távirata.) A nagy 
herczegi kastélyban adott tegnapi disz-

lakomán a nagyherczeg pohárköszön­
tőt mondott, a melyben örömmel üd­
vözölte a császárt ős megemlékezett a 
császár nagyatyjáről, a kinek a had­
sereg annyit köszönhet. A császár 
viszont a nagyherczeget köszöntötte 
fel. Megemlékezett ugyanennek a had 
testnek húsz év előtt tartott díszszem­
léjéről, a melyben részt vett a nagy csá 
szár és a császár boldogult atyja. —
A mi kötelességünk — mondotta a 
császár — megtartani, a mit ők reánk 
hagytak Ebből a szempontból a mai 
disszemle méltán csatlakozik amahhoz, 
büszkeségül a népnek és országnak, 
intelmül a külföldnek. Mert akár 
arany-piros, akár zöld fehér, akár fe­
kete piros a zászló, a birodalom arany- 
lobogójának vódőpánczélja a zászlók 
összesége. Da hogy igy van a dolog, 
azt annak köszönhetjük, hogy a nagy 
császárnak megadatott sok évi ke­
resés és készülődés után meg­
találni azokat a német fejedelmeket, a 
kik a nagy ügyért lelkesedve azonnal 
melléje állottak. A haza összetartásá­
nak legbiztosabb kapcsa fejedelmeink 
helyesen fölfogott együttműködése és 
a csatatéren közösen ontott vér. Vajha 
a 28-ik század ugyanabban az állapot 
ban találná a fiatal birodalmát, ahogy 
nagy császár ránk hagyta. Legyünk 
mindig tudatában annak, hogy gondos 
kodnunk kell a vallás megvédéséről, 
hogy az a nép számára megtartassák 
és hogy küzdenünk kell az erkölcsért 
és a rendért

Megtámadott állatorvos.
Budapest, szept. 9. (A Debr. Ujs' 

eredeti táviratok.) Az elmúlt éjjel 12 
óra tájban egy ember a kerepes! utón 
hirtelen neki rontott Tomka Kálmán 
állatorvosnak és a meglepett embert 
a bal szeme mellett megszurta. Sze­
rencsére a sérülés nem súlyos. A tá­
madó úgy megszökött merénylete után 
hogy már nem tudták megfogni. Va­
lószínű, hogy tettét bosszúból kö­
vette el.

Rablótámadás egy detektív ellen.
Budapest, szept. 8. (A Debr. Ujs. 

ered. táv.) Dr. Back Illés ügyvéd az 
éjjel azt a panaszt emelte a főkapi­
tányságnál, hogy neje egy 300 frt ér­
tékű, gyémántokkal és szafirokkal ki­
rakott inéi tüt elvesztett, még pedig 
valószínűleg az 1190. számú bérkocsin 
A főkapitányság a nyomozással Bom­
bay Gyula detektívet bízta meg, a ki 
rögtön útnak is indult. Éjfél utáni 2 
óra tájban a detektívet útja a Stefá­
nia ut mellett levő víztorony felé ve­
zette A mint odaért, egyszerre csak 
előugrott két ember. Az egyik nya­
kon ragadta, a másik pedig ráor- 
ditott:
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fejtörő.
Mi ez ?
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Add ide mindenedet, vagy leütötte fegyverét. A fegyverdörrenésre | gossfir» cda tm'edipn u „ c ,
ffiegha,SZl éles sikoltás volt a válasz. A golyó áthúzódnak aJ S“pafén?heHy0g°k

Dombay úgy válaszolt, hogy a I K°ltövics Antal mezei munkást érte, aj térnek vissza. ^ nem
vas botjával az egyik támadót kétszer V a vadászaton hajtőként szerepelt, i 
fejbe vágta, úgy hogy az elszédülve A szerencsétlen ember olyan súlyosan j 
tántorodott hátra. Erre a másik utón- s^esült meg, hogy életben maradásá- 
álló akarta magát rávetni, de ugyan-1 v&n remény,
abban a pillanatban véletlenül ott tér- A kasza. Kohut János bártfai nap 
mett egy rendőr, a kinek a láttára a számos egész nap a mezőn kaszált; I 
két gazember megfutott. A detektív és estefelé hazafelé indult, de útközben1 
a rendőr utánuk vetették magukat, | meg nem állhatta, hogy a Pázsiton I 
és az egyiket el is csípték aztán be- levő korcsmába be ne tekintsen. Oda 
vitték a VII. kér. kapitánysághoz. A j jött utána felesége, hogy hazacsalo- 
jó madár ott azt mondta, hogy ő Ki- gassa, a kaszát is elvette tőle. Kohut ... Lapunkban legutóbb közölt talánym0g 
tán Kondrád, temetkezési vállalati utána indult, de az asszonyt egész utón ™Jtése .
szolga. De állításait semmivel se tudta szidta, mocskolta. Gvirdek Jakab mun Zoltán Elek, Czeretisefné/ Vékony bábomé 
Igazolni. Persze fogva tartották S a kás szembe jött vele S az asszony Hermann Jenő, Nagy Margit és Sándor Tóth
rendőrség most keresi a másik utón- pártjára kelt. Ezen annyira meghara- Etelka, Bagdi istvánné és Esztike, ifj.’Csuka
állót is. Igudott Kohut, hogy kaszájával tőbül dä°Bö5em Auréha’ Biedermann Gyula, Er-

levágta társa egyik lábát. Gvirdek pár 
A hadtestparancsnok gyásza. órai kínlódás után meghalt.
Budapest, szept. 8. (A Debreceni L ,,i ^ kerékpár halottja. Egy uriasszony 

Újság eredeti távirata.) Lobkovitz her ba jV«f birét. jelentik Tri
czeg hadtestparancsnokot súlyos csa- es , ?, ,taíl1 bécsújhelyi kerületi fő-
ládi gyász érte. Édesanyja Frischau- m°k . , ,^.e feg^ap Felső- és Alsó
ban (Morvaország) ma meghalt larvis között kerékpározott. Miközben

gyorsan haladt előre a meglehetősen 
A belgrádi merénylők pőre. veszedelmes utón, leoldódott kerékpár-

Belqrád szeotember 8 (\ nPhi- iának egyik pedálja. Stahlné lezuhantÚjság e^deti SÍSSS?) olF erősen
Zsivko járási főnököt, a ki csütörtö- egy vasi|tl via(íukt oszlopá­
én este czellájában ’felakasztotta ma- ’Ä megha t Vmtett6 éS pár 
gát, tegnap felbonczolták és hivatalo-' meghalt.

Nyertes : Zoltán Elek.

• ÍWW'FUUiV.WIUW

Csarnok

sán konstatálták, hogy öngyilkosságot 
követett el. Kabátja zsebében feleségé 
nek szóló levelet találtak, a melyben 
ben bejelenti öngyilkosságát és azt 
mondja, hogy mivel az ítélet előtt 
halt meg, feleségének 21 arany havi 
nyugdíj jár.

Boíofí leányok,
Társadalmi regény. - 
Irta: Than Gyula. 

(Folytatás.)

51.

Illat az emberben.
— Saját tudósítónktól. -

Egyszerre PáJv Endre jelent me° 
a bányanyitásnál. Észrevette a kőpa­
don ülő fiatal asszonyokat ős hozzájuk 
sietett.

Botorinónak elszorult a szive : 
Hát rokonszenvezik velük.

Budapesti tőzsde.
na- fzer0ti 8ke?‘ Milyen előzékenv, mi-

I I XT VX 1 X rt T r r. H I , i is ... J 1   / • m

Czeglédi István tarczali lakos
iszonyú bűntettet követett el a na-1, J . ----............-«—j, sí­
pokban. (jen udvarias, milyen nyájas hozzá-

I Feleségével hosszabb idő óta foly Juk 1 ~ suttogta reszkető hangon Bo- 
Budapest, szept. 9. (A Debr. Újság tOBOS.perpatvarban élt — egy másik í?.riné- ~ Nem hallom szavukat I De 
táv.) Búza okt 8.42, tengeri 5.— nö A napokban este hazaérkez- J°1 mulathatnak. Nevetgélnek.ered. táv.) Búza okt. 8.42, tengeri 5 

ut tengeri 5.20, rozs 6.55, zab 5.14.

VEGYES.

nő miatt. A napokban este hazaérkez 
! vén, a vacsora miatt kötött bele fele­
ségébe, aki szóval védekezett férjének 
durvasága ellen. A megvadult férfi erre 
előkapta revolverét és fenyegette hites 
társát, hogy lelövi.

Az asszony rémülten keblére ölelteA Duna áldozatai. Nagy szerencsét a AZ asszony rémültén keblére ölelte 
lenség történt Bács-Barácskán. Nagy SEnf Ves- gy?™ekéVf hatéves leány 
András csónakon igyekezett a fiával kájL P*ja 6 e könyörögve, hogy
a Duna túlpartjára. Midőn a Duna kft edesanTját- AZ asszony
közepére értek, összeütköztek egy az 18 kérye'kérte> kegyelmezzen neki, le- 
elleékező irányban evező csónakkal ^yen,ir8almas hozzá. A vad ember 
Az összeütközés oly erős volt hoev I az?nJ?an se *áíott> se hallott, hanem rá 
Nagyék csónakja fölborult, és ’úgy az r® v,0vert a feleségére, akit
apa, mint a fiú a Dunába halt. A má- g ,Ä0san megsebesített, 
sík csónakban ülő azt hívén ho»v az Gzeglédit, a csendőrök elfogták s 
egész katasztrófának ő az oka a mée vasrave(‘v'e bekísérték az illetékes ható 
aznap odahaza az istállóban föiak^zgjság bortönébe- 
tóttá magát.

Szerencsétlenség a vadászaton. Ká I Hasynns tndnivalAL- 
rolyfalván a minap vadászat közben -uaszilOS LUaniValók.
MMÄ-Kur „„sa-r as; =,-•
SK'Ö «US SS.-SU
hoíí TköMlíhan“ f8j,PJ6 észrevette, hálószoba melletti helyiségben egv éeS

Botorinő óvatosan körülnézett, 
hogy miképen juthatna közelebb a 
két asszonyhoz úgy, hogy azok őszre 
ne vegyék. Úgy szeretne hallani csak 
egy-két szót, amelyből következtetést 
vonhatna le.

i^h ez nem lehet bűn, hiszen 
neki ezzel nem az a czélja, hogy bajt 
teremtsen, sőt ellenkezőleg, megakarja 
menteni egy szerető család boldog­
ságát. 6

Azután kísérletet is tett, hogy 
közel juthasson a két asszonyhoz. — 
Lassan, óvatosan haladt a fák ős a 
bokrok mellett s úgy vigyázott, hogy 
a falevél valahogy erősebben meg ne 
zörrenjen s a kőt asszony figyelmét 
magára ne vonja. És mikor ez 
végre még is sikerült neki, Pály End­
rének jól, hallotta a szavát.

rÉs most hölgyeim Isten önök 
kel! Vissza kell mennem a bá­
nyába

Ezzel távozott.
— Mindegy — suttogta Botoriné 

tudok tovább is várni. Evelin bol­
dogságára őrködni fogok.

(Folyt, köv.)
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80 kr 
15 kr 
15 kr

Vagyok bátor ajánlani:
órás és optikus

üzletemet.
Üzleti elvem csak készpénzért olcsón 

venni e kis haszonnal olcsón adni. 
Árjegyzék kivonat:

Óra javítás (illetve tisztítás) 80 kr. 
jótállás mellett.

Uj rugó vagy kerék — —
Üv eg vastag vagy vékony —
Mu tató finom — — — —
Ébresztő óra finom (szép nickel

tokban) — — — — 180 kr. 
Nickel remontoár óra — — 2.98 kr. 
&züst remontoár óra három

fedéllel — — — — 5.50 kr. 
Ezüst dupla remontoár órák 7 írttól 
na gy választékban, ezüst lánczok írt 
20 krtól, arany lánczok súly szerint, 
arany gyűrűk, fülbevalók, trany órák 

bámulatos olcsó árban. 
Szemüvegek és zwickerek 

6r iáéi választékban, a legfinomabb köt­
sz er csiszolt kristály üvegekkel olcsób 

ban mint bárhol!
Cs inos színházi látcsövek, finom üve­

gekkel 1 írt 98 krtól.
Sz emüvegek és zwickerek olcsó és 

gyors javítása.
ócska aranyat (esetleg zálogcédulát 
is) a legmagasabb árban készpénzzel 
fizetek. - Használt órák és ékszerek 

fele árban kaphatók.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Fogéi Gyula
órás optikus, Piacz (Várad-utcza 76. a Corsó 
kővébrzzal és a kuttal éppen szemben

Árverési hirdetményi kivonat,
A debreczeni kir. Törvényszék 

mint telekkönyvi hatóság közhírré te­
szi, h< gy özv. Szilágyi Istvánná sz. 
Széli Erzsébet öt kéntóti árverési ügyé- 
ben a debreczeni kir törvényszék (a 
debreczeni kir. iá'ásbiróság) terü'eten 
lévő s a debreczeni 6437. sz. tjkvben A 
+ 1 sorsz. 1(39 hisz. alatt felvett ház, 
udvar és kertre az árverést 35,000 frt 
ban ezennel megáll"pitott kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1899. évi Szep­
tember hó 14 ik napján délután 3 órakor 
a kir. Törvényszék árverési termében 
megtartandó nyilvános árverésen a meg 
állapított kikiáltási áron alól elsdatni 
nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10 % -át vagyis 
3500 irtot készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t ez. 42 § ában jelzett árfolyam 
mai számított es az 1881. évi novem­
ber hó 1 én 3333 ez a. kelt igazstg 
ügy min s-zteri rendelet 8; §-ában kije 
löt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött i- ezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX t.-cz. 170 § a értelmében a bánat 
pénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolf áltatni.

Kelt Debreczenben, 1899. évi Má­
jus hó 28-ik nap j >n.

r

Értesítés.

A debreczeni kir. Törvényszék mint te 
lekkönyvi hatóság.

Rottler Béla
kir. törvényetéki biró.

is “

Debreczenben Póterfia utczs ele 
jón a 822. régi sor számú, teljesen 
ujonan épült, modern berendezésű ház 
melyben töbrendbeli kényelmes úri 
lakosztály van — a hozzátartozó nagy 
telekkel és kerttel együtt 1399 szeptem 
bér 14 ón d. u, 3 órakor a kir. törvény­
szék árverési termeben megtartandó ön 
kéntes árverésen eladásra kitétetik.

Kikiáltási ár 35,000 frt, a — bá­
natpénz 3500 frt.

A birtokra 18,000 frt jelzálogköl­
csön van bekebelezve. — Híz az ősz- 
szeg a vételárba tudandólag vevőnél 
meghagyatik.

Tulajdonos a vételári részletek 
fizetésére hajlandó kedvezményeket 
engedni.

Bővebb felvilágosítást készség­
gel ad

Szabó Antal
ügyvéd.

Selyem, moire, gyöngy, fény és bőrövek. Arczfátylak Hímzett 
és csipke gallérok. Kötények.
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rövidáru raktára a „Szalag királynéhoz“ 
Debreczen (Városház épület.)

Az uj tanév kezdetével ajánlja dúsan felszerelt 
kézi munka raktárát és ehez tartozó kellékek Congress 
Canava hímző vászon, plüseh és bársony, minden faj 
hímző, kötő, varró, horgoló, ezérna, pimut selyem haraszt, 
Smyrna, Nordisch, Imparial, Erzsébet, Teveszőr, Normal, 
és a legújabb Sirius és Gyöngy fonalakat Congress mun 
kához.

Különös figyelemre méltó olcsó

<z>

0»
3*
N CD. 
CD" <® CO

kötött és szövött áruit.
Gyermek, női és férfi harisnyák, lábszárvédők, kez- 

tyük és alsó ruhákban.

Pontos kiszolgálás Szabott árak.

=3 CD

Ö»

e»zabó kellékek nagy választékban.
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MlHALOVITS-féle
HARM A T-C RÉME

Arczszépitő kenőcs.
"Mi

A Harmat Cr. mo a legjobb arezszépvö s kézbőrápoló kenőcs, 
nielv üdévé, puhává fehérré teszi az a réz bőrét.

A Harmat Crémo sem olmo* sem híg <nvt nem tartalmaz s tel­
le sen ártalmatlan hnasu. .

QQ A Harmat Créme r apppal is használható, miután nem zsíros s
a noudert kitünően állja. , . t u - „ u« +

A Harmat-Créme nem teszi fényesre az arezot s tebenti a bőrt. 
A Harmat-Créme k váró ió mindennemű bőrbajoknal ; pattaná­

sok s mitessorek (bőratkák) elmulasztására, napegette s szél-
kifüjta arcznal, s kéznél. ...........

A Harmat-Créme teljesen zsirialan, habszeru, joihatu arczke-
nPcs egy tégelyének áia egv korona.

A Harmat Szappan mely a Créme halasat fokozza, darabon­
ként 35 kr.

m Főrali tár a készítő Mihalovlts 1. gyógyszerész■ JjSÍ
nél Debreczenben. J«***

f "'Á
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Bérbeadó tanyafőid.
Az Ondódon — Geszterédi 

járás — Debreczen városához j 
hat kilométer távolságra

2ü hold föld
tanyai épülettel
bélbe kiadó.

Értekezhetni K. Tóth Sá­
muel üzletében, Debreczen, a kis 
emplom mellett.

X%x*xx&xx:xxxxx:xxx:xxAx:xx.xxxxxxxxxxxx'&*r*'x'«y

BRAUNSTEIN IGNÁTZ 8
férfi , liu és gyermek-ruha bizományi raktára

—di:bheczen. ™-ra- -tfletasiwwKsewiis
Föpiacz 16. sz. (Alföldi takarékpénztár épület) a „Bika“ szállodával szemben.

ff Férfi- fia- és pyermekrahák
A közeledő idé tyre ajánl:

Kitűnő szerkezetű elpusz- 
tithatlan

Borisa jtók
legjobbnak ismert Garveus 
mintájú

kutszivattyuk
s egyébb építkezési— udvar és 
istálló berendezési — vastár­
gyak, a

Debreczeni Vasöntöde 
és géplakatosság

Pétéi fia-had ház utczai telepén

gjáii áron kaphatók! 
Gazdasági és ipari gépek a 

legjutanyosabban javíttatnak.

Sacco öltöny zsolnai lodenböl . . .
„ Krül scheviotból .....................

Adria camgarnból.....................
Őszi felöltők jó és tartós szövetből 
Fiú öltönyök : gráczi szövetből . . 
Gyermek costümek: 3 évestől 10 évesig 
Havelock : teveszörböl és lodenböl

12-15 frt
11- 14 frt
12- 17 frt 
9-15 frt 
5-12 frt 
3— 7 frt
8 frttól feljebb.

Uj női i*ulia varroda.

-B
M X XXXX XX* IXXIXXXXXXXXX
& IVili- es ílii-iiisek,$
W gallér, &
X kézelő, X
X, nyakkendő, $
C- zsebkendők, X
X harisnyák, X
X! lábravalkó, Q

paplanok, ^
matráczok. 

ágytakarók és X 
w ágypokróczok X
X o 1 c s ó szabott á r a k o n §
O kaphatók X

I SZABÓ LAJOS Piai I
W czégnél, Debreczen. X
XxxxxxxxxixxixxxxxxxxS

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönséget ér­
tesíteni, hogy Csapó-utcza 13. szám alatt a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelően egy

nyitottam. — Megrendelések gyorsan és pontosan ké­
szíttetnek el.

Becses pártfogásért esedez

Darvas Béla
női ruha készítő.

Uj itői ruha varroda.

tv* idegen nyelvek tanintézete, hölgyek és urak számára.
U _________Debreczen, városi bérbáz III, lépcső, I. emelet 6. sz.

■ 8W Gyakorlati tanítása az Angol, Franczia, 
^ Német és Olasz nyelvének.

® ~~EZI Kitünően szervezett tanári kar, =l_
É WGT Állandó felügyelönö a hölgyek részére.

I Beirat»reggel S órától este 8-ig. 
|| Kívánatra Prospectust küldök.

I A nappali és esteli tanfolyam e hó 16-án veszi kezdetét
■ iicns®e-.

D..rí5^T„BB. nyomatott Km«í tar, keT^—

U
j női ruha varroda, 

j 
I 11»
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